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Uvodni reč

„Sva deca Adamova delovi jedne su celine,
stvorena u biti od iste prašine.
Ako jedan deo ophrvaju boli

ni drugima ne može biti sve po volji.
A ako si imun na bol brata nekog

teško da se možeš nazvati čovekom.“

(Sa’di Širazi)

 Više od sedamdeset godina nakon okupacije i zločina 
cionista nad palestinskim narodom pitanje Palestine je i 
dalje najvažnije globalno pitanje više nego ikada. Zločini 
cionističkog režima Izraela, uz punu podršku Zapada, 
dostigli su veoma katastrofalne razmere i ne poznaju 
granice. Desetine hiljada mučki ubijenih palestinskih 
građana, od kojih su većina žene i deca, veliki broj 
povređenih i milioni raseljenih i bolesnih, rezultat su 
brutalnog napada kriminalnih grupa koje vladaju Tel 
Avivom. 

U situaciji kada su javno mnjenje i budna savest u svim 
krajevima sveta bili pogođeni, tužni i ljuti usled ogromnog 
i sveopšteg talasa zločina, Kulturni centar Islamske 
Republike Iran u Srbiji, na osnovu svoje moralne, kulturne 
i poslovne dužnosti, pozvao je građane Srbije da u oči Nove 
2024. godine slanjem fotografija i crteža sa simbolima 
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Palestine ili porukama ispisanim srcem na e-mail adresu 
našeg centra iskažu solidarnost i izraze svoju podršku i 
saosećanje sa narodom Gaze, posebno decom, ženama i 
starima koji su suočeni sa najtežim napadima cionističkog 
režima. 

Nakon objavljivanja ovog poziva, na našu Fejsbuk 
stranicu pristiglo je mnoštvo radova i komentara iz 
različitih sfera života, uz brojne posete sajtu Kulturnog 
centra, a sve to je pokazatelj da je javnost prihvatila ovaj 
poziv. 

Uz posebna zahvalnost svim dragim građanima Srbije 
na ukazanom poverenju i poslatim radovima, kao i 
iskazanoj solidarnosti sa potlačenim narodom Palestine, 
pristigle poruke i radovi prezentovani su u ovom izdanju, i 
zajedno sa nekoliko stavova lidera Islamske Republike Iran 
ajatolaha Hamneija o Palestini koji su izneti tokom 
proteklih godina, dostupni zainteresovanima.

Amir Purpezešk
Ataše za kulturu u direktor Kulturnog centra Ambasade 

Islamske Republike Iran u Beogradu
Avgust 2024.





Prvi deo

Izabrana kazivanja 
ajatolaha Hamneija 

o Palestini

„Pitanje Palestine, koje je 
oduvek bilo bolno pitanje za 
islamski svet, danas, iako se 
brutalnost cionista prema 

Palestincima pojačala, u isto vreme 
izaziva tračak nade u očima 

palestinske nacije.“
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Pismo ajatolaha Hameneija studentima 

univerziteta Sjedinjenih Američkih Država 

koji podržavaju palestinski narod

Pišem ovo pismo mladim ljudima koje je njihova 
probuđena savest motivisala da ustanu u odbranu 
potlačene dece i žena u Gazi.

Dragi mladi studenti u Sjedinjenim Američkim 
Državama! Ovo je naša poruka saosećanja i solidarnosti 
sa vama. Sada, dok istorija okreće stranicu, vi stojite na 
njenoj pravoj strani.

Sada ste formirali ogranak Fronta otpora i pod 
nemilosrdnim pritiskom vaše vlade koja otvoreno 
podržava uzurpatorski i brutalni cionistički režim, 
započeli časnu borbu.

Veliki front otpora koji deli ista shvatanja i osećanja 
kao i vi danas, već dugi niz godina vodi istu borbu na 
mestu daleko od vas. Cilj ove borbe je da se stane na kraj 
očiglednom ugnjetavanju koje je brutalna teroristička 
mreža cionista dugi niz godina nanosila palestinskom 
narodu. Nakon što je zauzeo njihovu zemlju, cionistički 
režim ih je podvrgao najtežim pritiscima i mučenjima. 
Današnji genocid od strane cionističkog aparthejda 
nastavak je izuzetno okrutnog ponašanja koje traje već 
decenijama.

Palestina je nezavisna zemlja duge istorije sa nacijom 
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sastavljenom od muslimana, hrišćani i Jevreja. Posle 
svetskog rata, kapitalistička cionistička mreža, uz pomoć 
britanske vlade, postepeno je dovela nekoliko hiljada 
terorista u ovu zemlju; oni su upadali u njene gradove i 
sela pobivši ili proteravši u susedne zemlje na desetine 
hiljada ljudi. Zaplenili su njihove domove, poslove i 
poljoprivredna dobra, formirali vladu u uzurpiranoj 
zemlji Palestine i nazvali je Izrael.

Nakon početne pomoći Engleske, Sjedinjene Države 
su postale najveći pobornik ovog uzurpatorskog režima, i 
nastavile da mu pružaju političku, ekonomsku i vojnu 
podršku, pa su čak, krajnje nepromišljeno, otvorile put za 
proizvodnju nuklearnog oružja i pomogle mu u tom 
pogledu.

Od samog početka cionistički režim je koristio politiku 
gvozdene pesnice protiv bespomoćnog naroda Palestine i 
iz dana u dan je pojačavao svoju brutalnost, teror i 
represiju ne obazirući se na moralne, ljudske i verske 
vrednosti.

Američka vlada i njeni partneri nikada nisu izrazili 
negodovanje protiv ovog državnog terorizma i neprestanog 
tlačenja. I danas su neke izjave vlade Sjedinjenih Država u 
vezi sa strašnim zločinom u Gazi više licemerne nego 
stvarne.

Iz dubine ove mračne i očajne atmosfere nastao je 
Front otpora, a formiranje vlade Islamske Republike Iran 
ga je proširio i ojačao.
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Globalna cionistička elita, koja poseduje većinu 
američkih i evropskih medijskih korporacija ili putem 
finansiranja i podmićivanja utiče na njih, predstavila je 
ovaj hrabri, humani pokret otpora kao „terorizam“! Da li 
je nacija koja se u zemlji koja joj pripada brani od zločina 
cionističkog okupatora terorista? I da li je ljudska pomoć 
ovoj naciji i jačanje njenog naoružanja terorizam?

Opresivne vođe globalne hegemonije nemaju milosti 
čak ni prema najosnovnijim humanim načelima. Oni 
prikazuju kako nemilosrdni, teroristički izraelski režim 
deluje u samoodbrani, dok palestinski otpor, koji brani 
svoju slobodu, bezbednost i pravo na samoopredeljenje, 
nazivaju teroristima.

Želim da vas uverim da se danas situacija menja. 
Osetljivi region zapadne Azije očekuje drugačija sudbina. 
Savest ljudi se probudila u svetskim razmerama, a istina 
izlazi na videlo. Front otpora je ojačao i postaće još jači. A 
istorija okreće stranicu.

Osim vas studenata sa desetina američkih univerziteta, 
bilo je i pobuna na univerzitetima i među ljudima drugih 
zemalja. Podrška i solidarnost vaših profesora je značajan 
i impresivan događaj. Ovo donekle može biti utešno u 
suočavanju sa brutalnošću policije vaše vlade i pritiscima 
koje ona vrši na vas. I ja saosećam sa vama mladima i 
cenim vašu istrajnost.

Pouka Kur’ana za nas muslimane i čitavo čovečanstvo je 
da budemo istrajni na putu istine: „Zato budite čvrsti kako 
vam je naređeno“ (11:112). Kur’anska pouka o međuljudskim 
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odnosima je: „Ne tlačite i nećete biti potlačeni“ (2:279).

Učenjem i postupanjem po ovim i stotinama sličnih 
naloga, Front otpora će napredovati i ostvariti pobedu – 
uz Božiju dozvolu.

Sejed Ali Hamnei
25. maj 2024. / 5. hordad 1403. 

Kraj pregovora sa Izraelom; 

Okrutna invazija na Gazu

Vidite šta se trenutno dešava u Palestini! Palestinci 
svakodnevno bivaju masakrirani. Brutalni cionisti izgubili 
su vojni prestiž stečen tokom pedeset godina u 
tridesettrodnevnom ratu u Libanu – pokušavali su pedeset 
godina da pokažu da je Izrael nepobediv, ali ova 
pedesetogodišnja veličanstvenost se ugasila za trideset i 
tri dana. 

Grupa vernih mudžahida, bez naprednog vazdušnog 
naoružanja, uspela je da ponizi tu ponosnu i buntovnu 
vojsku, da joj nanese štetu. Sada je ismevaju na svetskom 
nivou – a oni kao da hoće da se osvete za taj neuspeh i da 
naplate tu sramotu od jadnih Palestinaca. 

Već nekoliko dana, ili možda nekoliko sedmica, Gaza 
je pod stalnim napadom cionista, i ovaj isti nemilosrdni i 
okrutni napad na Gazu – koju su očigledno po dogovoru 
vratili u ruke Palestincima, a sada se prema njima ovako 
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ponašaju – trebalo bi da pokaže da je pregovorima sa 
uzurpatorom Izraelom i cionistima došao kraj. 

Neki kažu da naše probleme sa cionistima treba da 
rešavamo pregovorima. Izvolite, evo pregovora! Ovo 
veliko ugnjetavanje se vrši danas. Zagovornici ljudskih 
prava, zaštitnici ljudskih prava, gospoda koja optužuju 
vlade koje im se ne pokoravaju za kršenje ljudskih prava 
zbog beznačajnih stvari – u Evropi i na Zapadu – sede 
prekrštenih ruku, i bezbrižno i nehajno posmatraju ovo 
svakodnevno klanje. Da neko zakolje ovcu na sred neke 
ulice u nekoj od evropskih prestonica, više bi se potresli.

Pokolj desetina i stotina ljudi i ubijanje bespomoćne 
dece, žena i muškaraca koji nisu učestvovali ni u kakvoj 
oružanoj akciji, a bivaju ubijani s povezom na očima, 
manjeg je značaja od prolivene ovčije krvi; to je stanje 
pravde u današnjem svetu. 

Neki koji posmatraju ovu situaciju kažu: „Vi se pozivate 
na društvenu pravdu, gde to još ima?!“

- Iz govora lidera Islamske Republike Iran u gradu Damkanu, 
10.11.2006.

Rešenje palestinskog pitanja; 
Otpor i borba 

Ja bih rekao da tu izdržljivost, taj duh treba da učvrstite 
u narodu koliko god možete. Vi ste to spomenuli i to s 
pravom: jedino rešenje palestinskog pitanja je otpor i 
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borba. To je istina. Ali taj otpor i borba se zasnivaju na 
održavanju duha tog naroda, održavanju nade u tim 
ljudima, prisustvu naroda na sceni. 

Ovo je, po mom mišljenju, najveća stvar koju 
palestinske zajednice i organizacije i palestinski borci 
treba da urade. 

Ovi pritisci koji se danas na Gazu vrše sa obe strane, 
bilo od cionističkog neprijatelja ili sa neke druge strane, 
imaju za cilj da odvrate narod od otpora. Pritisci na ljude 
na Zapadnoj obali. Bilo da se radi o izgradnji naselja, ili o 
pitanju Kudsa... ili o onim čudnim građevinama, ili o 
podignutim barijerama i slično, to je da odvrati ljude od 
otpora i navede ih ka opciji predaje. 

Mi ne smemo da dozvolimo, vi ne smete da dozvolite 
da se to desi. Treba da održavate nadu kod naroda 
Palestine, kod naroda Gaze, kod te otporne i čelične 
nacije, i oni treba da znaju da će ovaj njihov veliki pokret 
postići cilj. Ovo je pitanje za koje mislim da je veoma 
važno.

- Susret lidera Islamske Republike Iran sa palestinskim 
grupama otpora koje su učestvovale na otvaranju konferencije o 
Gazi, 27.02.2010.

Odluka mora biti oslobađanje Palestine

Izrael je dokazao da ne razume ništa drugo osim jezika 
sile. Ne možete razgovarati s njim osim jezikom moći 
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jednog naroda i moći islamske nacije širom sveta. Vi ste 
predstavnici islamskih naroda. Vi koji ste se okupili ovde, 
vi ste predstavnici palestinskog naroda, predstavnici 
parlamenata i predstavnici nacija. Donesite odluku o 
Palestini. 

Odluka mora biti oslobađanje Palestine, i ništa drugo. 
A za to nema drugog načina, a taj način je isti onaj koji su 
prepoznali i prate elementi Svete palestinske Intifade 
(revolucionarni pokret palestinskog naroda). Borbe 
unutar palestinskih teritorija su lek za ovo, i ništa drugo.

- Susret vođe Islamske Republike Iran sa učesnicima na 
Međunarodnoj konferenciji podrške palestinskom narodu, 
19.10.1991.

Generalni pravac borbe 
protiv uzurpatorskog režima

Generalni pravac borbe protiv uzurpatorskog režima 
treba da bude:

A) Zatvaranje uzurpatorskog režima unutar granica 
okupirane teritorije i sužavanje njegovog ekonomskog i 
političkog prostora za funkcionisanje, i prekidanje 
njegovih veza sa okruženjem.

B) Nastavak otpora i borbe palestinskog naroda unutar 
svoje zemlje i pružanje pomoći koja im je potrebna, sve 
dok se ne postigne konačna pobeda.
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- Govor na ceremoniji otvaranja Međunarodne konferencije 

podrške palestinskoj Intifadi, 24.04.2001.

Ključ za rešavanje problema je 
u rukama samih nacija, a ne moćnika

Ono što je zemlji i narodu Palestine doneo uzurpatorski 
režim u poslednjih četrdeset godina dovoljno je za 
iskustvo. Dovoljno je da dokaže da nema nade za spas 
Palestine pozivanjem na dominantne svetske sile i njihove 
podružnice u regionu. 

Naša velika Islamska revolucija je pokazala da je ključ 
za rešavanje velikih problema u rukama samih nacija i 
volji naroda, koji će pobediti volju i nameru vladajućih 
sila ako se oslanjaju na Boga i veruju u božije obećanje. A 
danas, sa događajima koji su se desili u mnogim delovima 
sveta, uloga nacija je dokazana više nego ikada. 

Nasuprot grabežljivosti cionističkog režima, 
uzurpatora Palestine, samo volja palestinskog naroda 
može da se suprotstavi i junačkim otporom natera 
neprijatelja da se povuče i prizna poraz.

- Poruka povodom Svetskog dana Kudsa, 13.04.1990 

Neuspeh Izraela da izbriše ime Palestine

Još jedan primer je slučaj okupirane Palestine. Koliko 
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je američki režim potrošio u proteklih pedeset godina – 
posebno poslednjih decenija – za opstanak i bezbedan 
život uzurpatorskog cionističkog režima na palestinskoj 
zemlji? I novca, i političkih zalaganja, i ugleda! Danas 
vidite da se ovaj preveliki trošak suočio sa veoma velikom 
preprekom. Šta je ta prepreka?

Ta prepreka je palestinska nacija. Isti narod koji su 
hteli da poreknu. Hteli su da kažu da palestinska nacija 
više ne postoji. Pedeset godina su se cionisti svim silama 
trudili da palestinska nacija više ne postoji. Jedan broj 
Palestinaca raseljen je po arapskim zemljama, drugi broj 
živi kao građani drugog reda u takozvanoj državi Izrael – 
lažnoj i falsifikovanoj državi. 

Obavili su sve potrebne poslove. Obavili su 
propagandne poslove, obavili su političke poslove, izvršili 
su na njih veoma težak i nehuman pritisak. Ali vidite da se 
posle ovog dugog vremenskog perioda istina pokazuje, to 
jest, palestinska nacija ustaje.

- Govor lidera Islamske Republike Iran na velikom skupu 
naroda u gradu Araku, 22.10.2000.

Dobre vesti o pobedi palestinskih boraca

Borbena nacija Palestine i narodna vlast Gaze takođe 
treba da znaju da je njihov zli neprijatelj sada slabiji i 
ranjiviji nego ikada. Pomorski zločin u ponedeljak nije 
znak moći, već znak nemoći i pometnje uzurpatorskog 
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režima. 

Božansko pravilo je da ugnjetači, na kraju svoje 
sramotne ere, svoju neizbežnu sudbinu uništenja i 
propadanja približavaju sami sebi sopstvenim rukama. 
Napad na Liban, a potom i napadi na Gazu proteklih 
godina bili su među ovim sumanutim akcijama koje su 
cionističke teroriste približile dolini konačnog pada.

Napad na konvoj međunarodne pomoći u vodama 
Sredozemnog mora je još jedan takav glup čin. Braćo i 
sestre Palestinci! Verujte Bogu, Mudrom i Svemogućom, 
verujte u svoju moć i ojačajte je. I budite uvereni u 
konačnu pobedu.

- Poruka lidera Islamske Republike Iran nakon pomorskog 
zločina cionističkog režima u napadu na pomorski konvoj „Gaza 
Freedom Flotilla", 01.06.2010.

Božije neprikosnoveno obećanje 
iskrenim borcima

Današnja scena u Palestini je preteča neizbežne 
budućnosti koju je Bog obećao iskrenim i nepokolebljivim 
borcima, a ovo obećanje je neprikosnoveno. 

Okrutni i surovi cionistički režim, i iza njega američka 
politika i globalni cionizam i reakcionarni krstaši, misle 
da će svojim zločinačkim i pogubnim ponašanjem uspeti 
da pridobiju palestinski narod i nateraju ih na predaju, a 
to je teška greška za koju će počinioce u budućnosti čekati 
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visoka cena.

Biće im teško. Dželati Tel Aviva su svojim ponašanjem 
mogli samo da ubijaju nevine ljude i uništavaju gradove, 
ali nisu uspeli da poremete odlučnost palestinskih boraca. 
Borba za džamiju Al-Aksa jedno je od božanskih 
otkrovenja i strogo će biti kažnjeni zločinački grešnici.

- Poruka Lidera Islamske Republike Iran na konferenciji 
„Imam Homeini (r.a.) i podrška Palestini“, 02.06.2002.

Očaj u srcima okupatora 
i nada u očima palestinskog naroda

Pitanje Palestine, koje je oduvek bilo bolno pitanje za 
islamski svet, danas, iako se brutalnost cionista prema 
Palestincima pojačala, u isto vreme izaziva tračak nade u 
očima palestinske nacije.

Danas i sami okupatori Palestine osećaju i izražavaju 
očaj što su nastavili putem kojim su krenuli. I sami 
priznaju da su zašli u ćorsokak. 

Režim Sjedinjenih Američkih Država, koji je posle 
kraja ere hladnog rata i razaranja bivšeg Sovjetskog Saveza 
osetio da je vođa globalnog sela i sebe smatra 
neprikosnovenim gospodarom sveta, vidite da pati od 
zastoja u raznim regionima, ima fundamentalne probleme 
i nerazmrsive čvorove. 

Oni su ušli u ovo osetljivo područje pod izgovorom 
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borbe protiv terorizma. U Avganistanu, u Iraku, u Libanu, 
u Palestini. U svim regionima koje gledate, jedan za 
drugim, planovi Amerike su propali i nema nade za njihov 
napredak. Oni sami nemaju nade i to i govore. To i 
ponavljaju.

- Poruka Lidera Islamske Republike Iran sa sastanka sa 
državnim zvaničnicima povodom ramazanskog Bajrama, 
01.10.2008.

Slabljenje cionističkog neprijatelja

S druge strane, cionistički neprijatelj iz dana u dan 
postaje sve slabiji i u duhovnom pogledu i u pogledu 
realnosti svoje konstrukcije i spoljašnjeg postojanja. 

Danas cionističke starešine priznaju da se suočavaju sa 
slabošću, gubitkom i neuspehom, i svet će sigurno videti 
taj dan, a nadamo se da će i sadašnja generacija 
palestinskog naroda videti taj dan, kada će Palestina biti 
raspolaganju Palestincima, palestinskom narodu i onima 
koji su istiniti vlasnici te domovine, i da će moći da žive 
tamo po svojoj volji i kako zaslužuju.

- Poruka Lidera Islamske Republike Iran sa ramazanske 
molitve, 01.10.2008.
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Podizanje palestinske zastave, 
s borbom i otporom

Jasno vidim da će u bliskoj budućnosti, uprkos volji 
Amerike i cionista i nekih od poltronskih zemalja regiona, 
zemlja i zastava Palestine, na svom pravom mestu, jednog 
dana privući pažnju celog sveta. 

Uslov ove važne istorijske budućnosti je da narod 
Palestine bude budan. Da ne prestaje da se bori protiv 
ponižavajućeg života, i da ne prestane da govori istinu da 
bi tek koji dan ponizno živeo u miru pod neprijateljskim 
krvavim nožem. Hvala Bogu, ovaj uslov je ostvaren. 

Generacija koja je predala Palestinu neprijateljima je 
izumrla i nestala. Generacija koja je htela da pravi 
kompromise da bi mogla sirotinjski da živi je na ivici 
nestanka. Generacija koja danas dolazi je generacija koja 
ima za cilj da uradi ono što se od muslimanskog naroda 
očekuje sa islamskim sloganom, sa islamskim ciljem, 
oslanjajući se na islam i blagosloveno poznavanjem 
Kur'ana. Ovo su znaci svetog otpora koji pružaju. 

Uzurpatorima palestinske zemlje ne bi trebalo ni da 
pada na pamet da stalno u tu priču uvlače i ove i one, a da 
govore kako Islamska Republika Iran provocira. Nema 
potrebe za provokacijom. 

Danas, zahvaljujući islamskom buđenju, muslimanski 
narodi su budni. Nema potrebe niko da im govori, hrabri 
ih i daje im vetar u leđa.
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Oni sami znaju. Danas je omladina Palestine budna, i 
nove generacije su shvatile šta je put časti i sreće, i šta 
znači biti musliman. Naravno, širom islamskog sveta srca 
iskrenih ljudi kucaju za njih. 

Ovo saosećanje nije jedinstveno samo za Iran. Otiđite 
u Egipat, isto je. Otiđite u Afriku, isto je. Idite u Aziju, 
idite na Bliski istok, svuda je isto. Otiđite u bilo koju 
islamsku zemlju, sa bilo kojom islamskom verom, ako 
odete kod upućenih i iskrenih ljudi, videćete da njihova 
srca kucaju s mišlju na Palestinu i njen narod.

- Poruka Lidera Islamske Republike Iran sa sastanka sa 
predstavnicima naroda, 09.10.1996.



Drugi deo

Poruke i radovi prispeli na 
nagradni konkurs u znak 

solidarnosti sa narodom Palestine

„Palestinska deca su naša deca.“
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1. Tijana Pavlović

Dragi ljudi,
Spakovati novogodišnje želje u tri reda je do juče bilo 

jednostavno. Danas ide red tišine, dok razmišljam – šta je 
to dovoljno sirovo da probudi svest onih kojih se ne tiče? 
Šta je to nežno i jako da učvrsti nepokolebljivu veru, sačuva 
nadu i osvetli put slobodi?

Danas bi trebalo da podignem glavu i izgovorim da želim 
da svu ratnu siročad pronađu domovi. Da im poželim da ih 
pronađu porodice koje će ih odgajati u svim običajima 
njihovog naroda, uz očuvanje duha svoje svete zemlje. Da, to 
danas, a inače im želim da to nikada nisu ni morali da dožive.

Želim im da svoja imena nikada više ne pišu po svojim 
telima. Želim im da su njihovi životi važni jednako kao i 
ljudi sa druge strane rata.

Svet je prekršio regule, elementarne, ljudske.
Svi smo u ratu. Neki su ubijeni dok drugi ubijaju. Postoje 

oni kojih se apsolutno ne tiče, dok su naspram njih 
bespomoćni koji čine sve da rata ne bude. Besmisao rata. 
Zažmuri i ti, čuješ samo kako ti srce kuca u grlu i isprekidano 
je. Da, ide red otkucaja, red snajpera i poslednji plač, onda 
neki projektil i opet vrisak onog ko je ostao bez nekog svog.

Samo im želim da – nema svirepih ubistava, surove 
povrede fizičkog i mentalnog integriteta, prinudnog 
premeštanja s jednog na drugo mesto. Želim im da ljudska 
prava zaista jesu univerzalna vrednost i da nisu uslovljena 
nacionalnom, verskom ili nekom drugom pripadnošću.

Ljudi Palestine su me naučili da budem čovek, da 
verujem u njih i da budem uz njih bez obzira na sve… 
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njima se obraćam svakodnevno u želji da preuzmem što 
više boli da bi imali snage za još jedan dan. Podelili smo 
smrt i život. Njima želim svaki bolji dan u istoriji koji 
ispisuju kao narod od kog se pre svega može naučiti šta 
znači biti čovek. Njima želim da zadrže sećanja na svoje 
najmilije i u tu čast da žive svoje snove oslobođeni.

Želim im… slobodu i mir na i u svojoj zemlji.

2. Nuh Međedović

Zovem se Nuh Međedović, imam devet godina, živim u 
Novom Pazaru, južnom delu Republike Srbije.

U mojoj, a i u većini porodica u našem gradu Nova 
godina se ne slavi, jer smo jako tužni zbog dece koja 
nedužno stradaju u Palestini.

Svakog dana pomislim na decu u Gazi. Često razmišljam 
kako i na koji način bi mogao da im pomognem u ovoj 
njihovoj velikoj patnji i boli. Onda shvatim da sam jako 
mali da bi bilo šta mogao da učinim za njih i promenim 
njihovu situaciju na bolje, sem da sve svoje želje i molitve 
uputim za narod Palestine.

Moja najveća želja, i ona koja bi najviše voleo da mi se 
već sutra ostvari jeste da prestane nedužno stradanje mojih 
vršnjaka u Palestini.

Čestitke i želje uvek budu lepe i vesele, a ova moja je 
jako tužna.

ŽELIM DA RAT U PALESTINI PRESTANE ODMAH!
Da svako dete bude srećno i veselo, sa svojom porodicom 

i prijateljima.
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3. Jovo Knežević

Da se anđeli na nebu osmehnu,
i da opet bude ono sto je vaše,
i da znate da vas volim,
jer znam kako je na tenkove rukama golim.

Ovo je moja novogodišnja zelja Palestinskom narodu, u 
slučaju da ova moja čestitka osvoji neku nagradu, želim da 
to bude iskorišćeno u dobrotvorne svrhe i pomoć Palestini.

Živela Palestina, živeo Iran.

4. Milan Milin
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5. Petar Torbica, 12 godina, Novi Sad

Nijedna Zastava na ovom trulom svetu
makar od same svile i kadive satkana
ne zaslužuje da se zavijori na vetru
ako je i Dečjom Krvlju pokapana.

Ko će, i čime, da plati tolike Dečje Suze
Strah, Nesanicu i Radost odletelu u nepovrat
Ko će Deci da vrati sve ono što im uze
ovo zlo, stalo svo u kratku reč – rat?

Plači, Voljena Zemljo, i Suzama osvetli
Svoje Srce što kuca u svakoj našoj želji
Od svih Suza koje sad kaplju po Planeti
najtužnije su Dečje Suze u Palestini!
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U nastavku možete pogledati i ostale pristigle poruke.

Beograd 12. januar 2024.
PREDSEDNIK:
Ratko Krsmanović, profesor
POZIV NA SOLIDARNOST I PODRŠKU 

PALESTINSKOM NARODU

Božićni praznici u Svetoj zemlji ove godine su protekli 
bez uobičajenih svečanosti, zbog užasnog genocida koji se 
odvija nad palestinskim narodom. Umesto prazničnih 
svečanosti, Palestinu danas pritiska nemerljiva tuga i bol.

Svedoci smo linča palestinskog naroda čiju polovinu 
žrtava predstavljaju deca.

Minula godina je obeležena masakrima koje je u 
Palestini počinila izraelska vojska uz saučesništvo sila SAD 
i Zapadne Evrope. Težina zločina u Gazi mora pasti na one 
koji su krivi. Celo čovečanstvo bi se moralo osećati 
osramoćeno, pred čijim očima se odvija završni čin 75 
godina duge agresije Izraela na Palestinu.

Ako je tačno da slika govori hiljadu reči, onda je tačnije 
da iskrivljena slika može lagati glasnije i ubitačnije od 
milion reči. Možda će jednog dana neko napisati priču o 
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deci Palestine, objektivno i sa empatijom. Možda taj neko 
bude dete koje je preživelo patnje. Ili će nam neka Palestinka 
Ana ostaviti svoj dnevnik ispod ruševina Gaze, da svedoči i 
brani istinu danas zatrpanu morem verbalnog blata laži o 
izraelskoj „oslobodilačkoj“ borbi protiv palestinskog 
„terorizma“.

Opkoljeni narod Gaze i Palestine suočava se sa 
genocidnom operacijom cionističkih okupacionih snaga. 
Genocid u Pojasu Gaze je nastavak usklađene kampanje 
koju je kolonijalni režim vodio protiv palestinskih života, 
zemlje i kulture ovog naroda skoro ceo jedan vek.

7. oktobar 2023. utisnut je u istoriju čovečanstva i 
označio je početak još krvavije i opasnije faze izraelsko-
palestinskog sukoba. Izraelska odmazda za Hamasov napad 
na jugu Izraela pratila je najsmrtonosnija, najbrutalnija i 
najdugotrajnija vojna ofanziva, koja je Gazu pretvorila u 
masovnu grobnicu i zemlju koja nije pogodna za život. 
Ginu deca i žene, zreli, obrazovani ljudi, stari… Preživeli 
odlaze sa zgarišta svojih domova bez nade da se ikada vrate 
svetlosti zavičaja, samom srcu sveta, Palestini.

Rasistički pogrom nad Palestinom zasnovan na 
etničkom čišćenju se odvija uz grubu zloupotrebu moći i 
grubo gaženje principe i pravila u međunarodnim 
odnosima radi trenutne koristi američkog režima koji je 
konfigurisao Izrael kao instrument imperijalizma.

Poziv Saveta bezbednosti UN za hitan prekid vatre u 
Gazi, koji ističe da Izrael mora da stavi tačku na svoje 
„brutalne napade i nehumanu blokadu“ opkoljene enklave, 
u vidu nacrta rezolucije, je blokiran od strane SAD. Trinaest 
zemalja 15-članog Saveta bezbednosti glasalo je za 
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rezoluciju koju su predložili Ujedinjeni Arapski Emirati, 
dok je Velika Britanija bila uzdržana. Vašingtonski veto je 
atentat na mirovni napor, kredibilitet i sposobnost SB 
OUN da ispuni svoj mandat održavanja međunarodnog 
mira i bezbednosti. Bila je to još jedna sramna uvreda 
humanitarnih normi, gde SAD žrtvuje živote ljudi za 
ciljeve imperijalizma i cionizma.

Presedani i falsifikati u postupku razaranja Jugoslavije, 
otimanje Kosmeta od Srbije, Palestincima Palestine, će teže 
i bolnije biti po same arhitekte svih takvih konstrukcija. 
Moraju računati i sa postimperijalističkim i multilateralnim 
svetom u kome će svi oni koji su razvaljivali i otimali tuđe 
zemlje računati da i od svojih zemalja gledaju razvaline.

U ime srpskog ogranka Mreže za odbranu čovečanstva, 
izražavamo bezrezervnu podršku otporu palestinskog 
naroda i solidarnost sa svim stradalim stanovništvom. 
Vreme je da svet otvori oči i sagleda razmere stradanja 
jednog naroda.

Srpski ogranak Mreže za odbranu čovečanstva 
opravdano strahuje što deo sveta i dalje ne primećuje, što 
ne oseća, što ne vidi posledice pohlepne pomame velikih 
imperija i njihove projekte širenja svog uticaja i pljačke. 
Plaši nas pesma satkana od bola, poput one sirijskog 
pesnika, izbeglice Majsouna – „Kao da si mrtav“. Plaši nas 
samo sećanje da smo i mi bili kolona, izbegli, prognani i 
usamljeni i da to može postati svako od nas. Opravdan je 
strah od mogućnosti da nas tada, kao ni juče, neće videti 
niti čuti vapaj koji sada mi ne umemo da čujemo onaj koji 
dopire iz Gaze.

Ne dozvolimo da danas u Palestini umre i poslednji 
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dah Čovečnosti pred očima celog sveta!
Sve ljudske suze, isplakane i neisplakane, pokreću 

ljudsko pitanje – da li mi ljudi razmišljamo o poreklu ovih 
patnji, o sudbinama obeskućenih, osakaćenih, nemoćnih, o 
osećanjima ljudi izloženih takvim patnjama.

Ćutanje čovečanstva je saučesništvo u zločinu nad 
Palestinom i palestinskim narodom.

Zato, ne zaboravimo one koji traže mir, one kojima je 
voda dostupna samo iz oblaka, kojima su domovi pretvoreni 
u ruševine ispod kojih trunu tela na hiljade žrtava brutalne 
agresije.

Budimo sveća podrške i solidarnosti u njihovoj tami.
Palestinskom narodu je danas hitno potrebna najšira 

moguća solidarnost svih slobodoljubivih naroda.
Ovaj poziv na solidarnost nije upućen sa pozicije 

humanitarne ili simboličke solidarnosti, već je sastavni deo 
naše zajedničke borbe i našeg smisla postojanja. Ono što se 
danas dešava u Palestini nije izolovano od onoga što se 
dešava u drugim mestima. Poraz imperijalističkih napada 
u regionu je pobeda za sve nas.

Solidarnost i podrška narodu Palestine, sećanje na 
ogromne žrtve i stradanje, predstavljaju doprinos 
palestinskoj borbi za slobodu i deo temelja velikog dela 
koje se zove slobodna Palestina. To je i dug prema svim 
žrtvama palestinske borbe. Solidarnost je najdragoceniji 
venac na spomeniku palestinske bitke za slobodu i istinu o 
toj borbi.

Sloboda za Palestinu!
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Tanja Dimitrijević

Andrea Miražić

Dostavljam Vam fotografije naše porodične jelke 
povodom nagradnog konkursa u znak solidarnosti sa 
palestinskim narodom. 

Teško je osećati praznično raspoloženje s obzirom na 
aktuelna dešavanja u svetu. Naše misli i molitve su usmerene 
stanovnicima Palestine i ostalih naroda koji nepravedno 
pate. 

Uz nadu da će jednog dana svi ljudi sveta živeti u miru,

Andrea Miražić
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Miljana Stojiljković

Pišem Vam povodom raspisanog prazničnog nagradnog 
konkursa u znak solidarnosti sa palestinskim narodom. 

Tim povodom šaljem Vam fotografiju slike koju sam u 
brzini naslikala sa pomenutim motivom, kako bih dala svoj 
skromni doprinos Vašem događaju. 

Srećnu Novu godinu Vam želim, takođe srećne i sve 
praznike koje slavite Vi i Vaš narod.

Neka ova godina svim stanovnicima planete donese 
mir, zdravlje, sreću, blagostanje, ljubav, razumevanje.

Srdačan pozdrav, 
Miljana Stojiljković (Niš)
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Braho Adrović

U Gazi se na očigled čitavog čovječanstva gaze svi ideali 
ljudskosti, čovječnosti ljudskih prava i sloboda. Neka vam 
u novoj 2024. godini Bog pomogne herojski narode 
Palestine - heroji ovog i onoga svijeta.

Braho Adrović, književnik, Berane, Crna Gora

Milena J.

Vreme praznika, radosti i sreće, ali da li je za sve, i zašto 
nije za sve? Niko ne treba da sprečava ljude da imaju i 
ispunjavaju svoja prava, pogotovo ne treba da se sprečavaju 
deca da žive, srećna i bezbrižna. 

Žalosno je to što mi, Hrišćani, trebamo da slavimo 
Božić, veliki praznik, a znamo da je mesto gde je Isus rođen 
upravo razoreno. Da li mi, ljudi, opet ne znamo šta činimo? 

Sećam se, kao mala često sam smetala dedi dok gleda 
vesti na televiziji. Tome ima 25 godina, i tada se spominjala 
Palestina. Spominjala se, kako čujem, i pre nego što su moji 
roditelji rođeni. Ova patnja traje predugo. 

I sada, pišem ovu čestitku, mislim na moje prijatelje u 
Gazi i znam da mnogi pa i ja, moli svako svog Boga da se 
ova agonija okonča. I svako ko ima imalo ljudskosti uradiće 
isto. Da konačno ljudi u Palestini ŽIVE, i da žive u miru, 
zdravlju i blagostanju. I nema veze koliko je mali učinak 
svakog od nas, neka se zna da smo na pravoj strani. 

Svaku sreću želim Palestini, svakoj osobi tamo, pa i 
životinjama, jer život je dragocen i neka bude mir na zemlji.
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Mara Knežević Kern

GAZA - KRVAVA BAJKA
Suočeni sa zločinom epskih razmera, koji se pred očima 

čitave Planete odvija nad palestinskim narodom, teško 
nalazimo reči koje bi opisale osećanja koja u nama bude 
apokaliptični prizori masakra pod lažnom zastavom “borba 
protiv terorizma”. 

Nacisti u Gazi, danas, umesto kukastog krsta marširaju 
pod oznakom Davidove zvezde, saterujući čitav narod u 
koncentracioni logor “Palestina”.
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Dok se pred našim očima nižu prizori “krvavog 
spektakla”, u režiji pentagonskih stratega, ostajemo bez reči 
kojima bismo izrazili užas, gađenja i stida što pripadamo 
istoj životinjskoj vrsti. 

Posmatrajući oca koji golim rukama razgrće ruševine 
ne bi li dopro do tela sopstvene dece, majku koja u naručju 
nosi mrtvo novorođenče, unezvereno dete, krupnih 
užasnutih očiju, koje nije u stanju da shvati ko to pokreće 
mašinu smrti – u nama se budi sećanje na sopstvenu 
tragediju u kojoj su pod NATO bombama 1999. godine 
nestajala čitava naselja i porodice.

I sad smo zanemeli, zatečeni pred istom bezumnom 
silom koja ponavlja svoj krvavi pir, nemoćni da nađemo 
reči kojima bismo opisali dubinu ljudske patnje. Samo će 
pesnici, jednog dana kad sve prođe, biti u stanju da o njoj 
progovore, kao što je tragediju srpskih đaka - streljanih u 
Kragujevcu 1941. godine - zabeležila srpska pesnikinja 
Desanka Maksimović, u poemi Krvava bajka. 

Ta dečija lica, na kojima je utisnut pečat nezamislive 
patnje, ostaviće zauvek otisak u našoj svesti, proizvodeći 
osećaj užasa, gneva i gađenja pred čovekolikim jahačima 
apokalipse, koji - pod zastavom Izraela – izvršavaju 
satanistički zadatak zatiranja čitavog naroda sa lica zemlje. 

Verujem da Srbija, možda bolje nego iko, može razumeti 
bol palestinskog naroda, I taj osećaj bespomoćnosti pred 
zlom s ljudskim licem, koje hladnokrvno poručuje ljudskim 
glasom da u Gazi “samo radi svoj posao”. 

Neminovno nam se vraćaju scene iz ustaškog logora 
Jasenovac, u kom su Srbi 1941. godine stajali u redu za 
klanje. Kad je došao na red, starac Vukašin je rekao koljaču: 
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samo ti sinko radi svoj posao. Može li se išta drugo reći 
divljim hordama, koje mesto kamama vitlaju dronovima, 
sem antologijsko: radite vi svoj posao. Dželat iz Jasenovca 
je poludeo, starac mu se neprestano vraćao u san; tako će i 
krvnik Netanjahu I njegovi bojovnici morati da živi sa 
senima mrtve palestinske dece. 

Mara Knežević Kern, pisac
Beograd 10. januar 2024. godine

Miladin Tošić

SVE SUZE DECE SVETA

Sve suze sveta još nisu istekle
Jer nove su potekle
I teku
O kako bolno teku
Čije
Suze dečije
Suze dečije su Velika Suza Sveta
Jer krvavi su snovi
krvopija
(o, gde ste sada vi bogovi)
Laž je da su odjahali na zapad
U sumrak
Na puteve bespovratne
Kažu da ih je progutala velika Noć
A oni se nezvani vraćaju
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Po još naše krvi
Koja im prija
Jer naša krv ih većma opija
I to nije sve:
Oni bi i dušu da nam uzmu
Ne naiskap
Već kap po kap
A zatim
Jezik i veru da zatruju duhom
Rogatim
Pamtim:
Nekad smo imali suze radosnice
Kao blagotvorne i blažene kiše
Takvih je sve manje
A krvavih sve više
Jer
Suze Sveta još nisu istekle
Teku još uvek nečije
Teku dečije, o, Bože, o ljudi,
Zar to nije dovoljno
Teku dečije!
Januar, 2024, A danas teku suze dece u Gazi,
A sutra ko zna gde?

Miladin Tošić, književnik, Obrenovac
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Leonardo Barbi

Šaljem Vam fotografiju Novogodišnje poruke 
solidarnosti sa svom decom Palestine koja pate u ovim 
tragičnim danima.

Srdačan pozdrav!

Leonardo Barbi, 
učenik iz Beograda
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Mrkela

Haiku poezija za decu Palestine

1.
Ni krv dece
u Gazi,ne bude savest
čovečanstva.

2.
Obezljuđen
savremen čovek ćuti
I na dečje suze.

3.
U rukama oca
delovi dečjeg tela.
Zar može bolnije?

4.
Ubijate decu,
a  kunete  se u Boga,
Bezdušnici!

5.
Strah u očima
dece Palestine
razara me.
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Hadži Ljubiša Gvoić

Šaljem Vam moje priloge povodom velike patnje, 
stradanja palestinskog naroda, koji u Gazi dostiže razmere 
genocida, gde savesni ljudi širom sveta cene vrednost 
postojanja ljudskog bića, koje ima pravo na život, a ne da 
mu neko oduzme život pod raznim subjektivnim načelima 
pojedinca u svetu.

Ne bavim se politikom, već prikazom istine, koja može 
da bude samo jedna, jer je istina ma kakva bila i ne može 
nikako da bude drugačija. Radio sam u novinskim kućama 
"Politika" i "Večernjim novostima" gde sam prvi u Jugoslaviji 
pokrenuo "informativnu grafiku" (prikaz dizajniran u vidu 
tabela, grafika, ilustracija, karte (mape) sa podacima, 
pogotovu aktuelnim.

Prikaz je ustvari slika-crtež sažet sa informacijama 
teksta, i ostaje upečatljiv i dugo se pamti. Crtao sam 
karikature, ali mi nisu dali da ih objavljujem, jer će nekom 
da smetaju u političkom životu (ne spominju veliki broj 
ljudi koje to interesuje, jer je karikatura istina preslikana u 
naličju).

Kada je veštački stvoren rat u bivšoj Jugoslaviji, radi 
ponosa i uzdizanja svoje nacije, a mnogi ljudski životi su 
stradali. Bio sam 2006. godine u Svetoj zemlji i posetio sam 
Zapadnu Obalu. Nikad neću zaboraviti osmeh dve 
palestinske devojke. Prijatelj mi je rekao da je pročitao 
Kuran i da je po sadržaju daleko bliži pravoslavlju, nego 
katolička propaganda.

Danas se vodi veliki propagandni rat u svetu od strane 
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nekoliko hiljada ljudi takozvanih "biznismena", večito 
gladnih novca, da bi uživali svoj ograničeni život u razvratu, 
ne vodeći računa da ostave nešto lepo i napretku civilizacije.

Mora i okeani su zatrovani, a tamo leži obilje hrane. 
Novac koji se troši za oružje, usmeriti za otkrivanje 
Kosmosa, Univerzuma, a ne da sebi daje pravo da nekom 
oduzima život.

Palestinci su vekovima sačuvali tragove istorijske Biblije 
(Sveto pismo), a ne znam da li su dobili zahvalnost za to, a 
danas Izraelci nemilice ubijaju  nedužni narod, najviše žene 
i decu.

Svim srcem sam sa narodom Palestine, kao i sav 
pravdoljubivi svet, sa željom da izraelska vojska prekine 
genocid nad palestinskom decom, ženama i civilima.

SVET JE JEDAN!

Hadži Ljubiša Gvoić, grafički inženjer, kartograf i 
publicista, Beograd
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Ana Damian-Lakićević

Na moju Srbiju
istočni vetrovi nose
garež iz Gaze.
U snovima me prate
velike dečije oči.

Ana Damian-Lakićević, Udruženje haiku pesnika Srbije 
i Crne Gore

  Beograd, januar 2024 god.
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Mario Kalik

DOGODINE U PALESTINSKOM JERUSALIMU!

Poštovani Kulturni centre Ambasade Islamske 
Republike Iran,

Povodom vašeg poziva da uputimo poruku solidarnosti 
i podrške narodu Palestine, izražavam najdublje saosećanje 
i saučešće sa stradanjem palestinskog naroda u Gazi, dece, 
žena, starih koji bivaju ubijani, ranjeni ili progonjeni od 
izraelskih terorista. Na delu su stravičan aparthejd i genocid 
koje Izrael odavno sprovodi nad Palestincima (ukidanje 
prava na državu, naseljavanje Izraelaca na njihovu zemlju, 
prinudno iseljavanje Palestinaca, oduzimanje zemlje, 
betoniranje bunara, ukidanje osnovnih resursa za život), i 
koji je isključivi uzrok napada Hamasa od 7. oktobra (akt 
samoodbrane), a koji sada dobija ogoljeni oblik i 
monstruozne razmere. Više od 20.000 Palestinaca je 
ubijeno, većinom dece i žena, skoro 60.000 ranjeno, više od 
2 miliona prognano (najmanje 85% stanovništva), 70% 
palestinskih domova oštećeno ili uništeno itd. itd. Sve to za 
svega nekoliko meseci, koliko će još nevinih palestinskih 
žrtava biti, možemo samo da slutimo u strepnji i očaju.

I to treba jasno i glasno reći – genocid! Užasavaju nas 
izveštaji i prizori brutalnog, čudovišnog izraelskog 
bombardovanja izbegličkih kampova, bolnica, škola, 
izbegličkih kolona. Posle takvih enormnih zločina Izrael je 
kao teroristička država izgubio pravo na postojanje. 
Međutim, izraelski genocid nažalost ne nailazi ni na kakvu 
istinsku osudu i mere „vrlih“ SAD, Zapada u celini, UN pod 



Palestina u viđenju građana Srbije i lidera Islam
ske R

epublike Iran
47

njihovom kontrolom, koji inače u brojnim drugim 
slučajevima, i to mnogo manje zasnovanim, na sva usta 
galame o „genocidu“, „etničkom čišćenju“, „kršenju ljudskih 
prava“ itd. itd. Nema rezolucija Saveta bezbednosti UN 
protiv Izraela, nema isključenja Izraela iz UN, nema 
ekonomskih sankcija, nema „humanitarne intervencije“ 
SAD i NATO sa raketama i bombama, što su sve ti zapadni 
i svetski centri moći upražnjavali protiv Srbije i SR 
Jugoslavije, Iraka, Libije i drugih država i naroda koji su 
pružali otpor njihovoj globalnoj hegemoniji i okupaciji. I 
ne samo da svega toga nema, već naprotiv, Amerikanci i 
Britanci šalju dodatne nuklearne podmornice, nosače 
aviona, brodove, izviđačke avione u Mediteran i Persijski 
zaliv, spremni da svim tim oružjem brane Izrael ako zatreba. 
To notorno i mizerno licemerje utoliko više izaziva naš bes 
i revolt. Očigledno su za SAD i Zapad Palestinci manje ljudi 
od nekih drugih, koje koriste samo kao puko oruđe za 
ostvarivanje vlastitih imperijalističkih interesa i ciljeva, i 
njihova elementarna ljudska prava, uključujući pravo na 
goli život i bezbednost, manje su važna, tačnije, uopšte nisu 
važna. Jer, da napravimo analogiju sa izjavom jednog 
američkog predsednika, možda je Izrael kučkin sin, ali je 
naš kučkin sin. Njihov, američki i zapadni.

Dok se neka sila u svetu zaista ne založi i ne bude imala 
moći da zaustavi izraelski genocid, ili dok to ne učine Iran, 
Sirija i druge zemlje i snage u regionu, nama koji nemamo 
dovoljno moći i uticaja za to preostaje da održavamo čvrstu 
veru i nadu da će Palestinci preživeti, uzvratiti i na kraju 
pobediti. Sami ili uz pomoć drugih. Tako nalažu sloboda i 
pravda od kojih je Izrael davno otpao. Stradalnom 
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palestinskom narodu želimo da izdrži uprkos svim 
zločinima i mukama koji je izložen, i šaljemo mu poruku 
da nije sam, da se nalazi u srcima i mislima svih ljudi koji se 
bore za bolji i pravedniji svet. Nepokolebljivo smo uvereni 
da, nakon decenija ubijanja i progona, a naročito posle 
ovakvog genocida, Palestince čeka sunce države i slobode. 
Ono što se dešavalo Jevrejima u bližoj i daljoj prošlosti, 
dešava se sada Palestincima. I zato se stari jevrejski zavet, 
po pravdi zemaljskoj i Božjoj, okreće protiv Izraela. 
Neumitno se rađa i dolazi Novi svet u kome se urušava i 
nestaje zapadna Imperija i njeni sateliti svuda po svetu. 
Dogodine u palestinskom Jerusalimu!

Mario Kalik, dr filozofije, Beograd

Vukica Šćekić

Želim narodu Palestine da nikada vise ne čeka Novu 
godinu u suzama i da sve naredne budu u miru i slobodi! 
Podržavam palestinski narod svim srcem! 

Ne želim nagradu, najveća nagrada će mi biti da vise 
nikada ne bude rata nigde u svetu i da nikada nijedna majka 
ne zaplače za svojim detetom!

Pozdrav za Iran! Obožavam vašu kinematografiju. 
Ovogodišnji festival je bio predivan.

Srećna Nova godina narodu Irana i Palestine!
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Arijana Nešković

Ovo je moja Novogodišnja želja
"Želim vam mir i blagostanje. Teško je bilo ali biće bolje. 

Ne treba da stradate. Treba da živite, i da uvek ispred sebe 
imate tu ideju da je vaš život važan. Vaši životi su važni. 
Moja želja je da prestane vaš rat, i da konačno izađete iz 
vaše tame ka svetlu, ka boljem sutra. Vaša deca da prežive, i 
da danas sutra postanu ugledni ljudi koji će pomagati vašoj 
državi. Poštujemo vas. 

Arijana "

Tanja Savić

Tara, 7 godina, želi svoj deci da sledeću Novu godinu 
dočekaju bezbrižni, u porodičnom domu uz tatu i mamu, 
da nema sirena, bombi, gladi i brige. Decoooo želimo vam 
mir i ljubav i da sve sto pre prođe.

Jovana Obradović

Svakom čoveku na ovoj planeti koji saoseća sa stradalima 
neka u srcu bude želja da rat prestane, da nedužni ne 
stradaju, a da duše stradalih nađu svoj mir. Da se tragični 
događaji u godini koja ostaje za nama ne ponove.

Moja podrška Palestini…
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Snezana Svilar

Palestinska deca su naša deca.

Dušan N

Nisam rasista ne mrzim ni jednu državu ali podržavam 
Palestinu.
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Marija Spasojević

Sloboda je u vazduhu: "Libre Palestina"

Jasmina Dragićević
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Marija Božić, Majdanpek

Danijela Mihailovic

Light will someday split you open even if your life is 
now a cage…” Hafiz

U želji za većom ljudskom osvešćenosti i boljim svetom, 
srećna Nova godina!

Srdačno,
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Čedislavka Popović

SREĆNA NOVA GODINA !

U Novoj Godini 
mir i sloboda
neka zavlada
u celom svetu.
Osmeh neka
krasi nežno lice
svakom detetu 
Umesto bombi
ptice da se čuju

sva deca da se
životu raduju .
Svaka dečja suza
hitno da se briše
dosta je nasilja više.
Deca su bogatstvo
ove naše planete
srećno treba biti.
svako dete.
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Ksenija Lazić

Za narod Palestine.
Imali su svoj, jedinstven osmeh za samo svoje, 

jedinstvene ljude u svom životu.    Mama. Ili tata. Ili oboje. 
Ili svi koji pripadaju njihovim porodicama. Odjednom, kad 
osmeha više nema, a ni onih kojima je osmeh bio upućen, 
mi dobijemo tamo neku vest. 

O tamo nekoj smrti. Dece. Sa nekim svojim, samo 
njihovim osmehom, za samo svoje, jedinstvene ljude.

Mnogo boli svaka dečja suza, a kamoli svako mrtvo dete 
koje se sada više ne smeje, niti plače.

Mnogo boli što deluje kao da je sva ova patnja sa jedne 
strane Božija volja, ali sa druge strane od Boga smo dobili i 
sposobnost za milost, i saosećanje.

Zato šaljem iz dubine svog srca molitvu.
Jer drugo ne znam.
Da oni koji su još uvek živi, ostanu živi, i da svojom 

hrabrošću i verom, kao i snagom preživljavanja pokažu 
čovečanstvu šta se sa njima u stvari zbilo.

Od srca želim da se u 2024. u duši čovečanstva što više 
razvije milosrđe, kao i solidarnost, ali i strpljenje onih koji 
sada pate.

U blizini stradanja hiljade dece, mesto je na kojem se 
prema hrišćanskom predanju rodio Isus. 

Neka ovaj Božić ne bude zasenjen sjajem i veličinom 
poklona,  nego nek  postane inspiracija u srcu svih 
dobrohotnih ljudi, za podizanje teme o pravdi i nepravdi na 
ovom svetu, da se što više čuje o stradanju naroda koji 
nema gde, i čija zemlja polako postaje masovna grobnica.
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Nikola Milinić

Narodu Palestine želim da iz velike boli izvuku pouku 
kako bi dosegli unutrašnji mir a pronašli snagu tako da 
jednako brzo izgrade svoje okruženje i svoj duh i osnaže 
pogled na ovaj lepi ali surovi svet, da unaprede svoje znanje 
i veštine te budu još bolji radnici počevši za sebe, svoj narod 
a onda za sve. Svaku suzu da zamenite osmehom u ljubavi 
sa svojima bližnjima a vedrim duhom i otvorenim umom 
da se suočavate sa novim i drugačijim uvek spremni i hrabri 
da neizvesne teske dane pregurate i nastavite još snažniji.

Jasmina J

Ne mogu da pošaljem sliku jelke jer njihova deca sad 
nemaju ni dom a kamoli jelku. Ne mogu da pošaljem sliku 
trpeze jer taj narod sad gladuje, mogu samo da napišem 
jedno veliko hvala jer su nam pokazali kako i u najcrnjim 
danima treba ostati jak i ne gubiti veru i kad su tako strašna 
iskušenja. Želim narodu Palestine da u najkraćem mogućem 
roku dobiju mir, svoj život i svoju slobodu nazad, želim da 
nikada više ne dožive ovo što im se dešava i punu vreću 
radosti, sreće, ljubavi, mira, blagostanja jer oni to zaslužuju 
i još mnogo više…
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Rasima A R S

U 2024 godini želim da Palestini bude mirno i 
harmonično, želim od srca da prestane ovo zlo što im je 
naneo Izrael, svi da shvate da rat nije rešenje. Nek deca 
odrastaju sretno, da imaju jesti i ne misle o ratu. Svu sreću 
im želim i da ovo ostave iza sebe.

Zoran V

Nema čestitke, ni utehe za stradale u besmislenom ratu, 
pogotovu za roditelje koje su izgubili decu! Povedeni ličnim 
iskustvom, sa željom da prestane sukob! STOP WAR, FREE 
PALESTINE
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Jovan N. Bundalo

PROBUDI SE SRPSKA MAJKO

Srpska majko i hrišćanko, u nemaru trošiš sate.
Zapitaj se dok miluješ, razmaženog svoga jedinca:
Imali na ovom svetu, dece koja teško pate?
Osećaš li na svom licu, suze malog Palestinca?

Dok svom sinu ručak spremaš priseti se naših jada!
Šta bi rekla samoj sebi, da ti neko truje hranu!
Da nemate vode, drva, da od bombi sin ti strada!
Da sirene najavljuju, krvav dan u zoru ranu!   

Da l bi pošla protiv onog, ko u duši nema stida,
što bezdušno kuće ruši, i zatire postojanje?
Da l bi rekla bar reč jednu, protiv strašnog genocida?
Il ćeš mirno posmatrati, tuđe dece teško stanje?

Aj zamisli grob do groba, pet hiljada malih raka
i u svakom dete leži, i ni jedno nije celo.
Priseti se Kragujevca, pobijenih naših đaka, 
S tog te zovem da osudiš, ovih zveri loše delo. 
 
Svi su ovde elementi, neviđenog genocida! 
Ti ubico ove dece, priseti se svog stradanja. 
Aušvica i Nemaca! Da li imaš mrvu stida?
Ovi jadni Palestinci, dadoše ti trun nadanja.
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Pružiše ti obe ruke, posle onog strašnog rata,
dadoše ti krov nad glavom, poneše se kao ljudi. 
Žališe te i tešiše,  kao sestra milog brata,
ti s bombama kuće rušiš, jadnoj deci cepaš grudi.

Pomislite srpske majke, šta se tamo sada zbiva.
Kako li je Palestinki, kad ne može dete svoje,
da nahrani, da sahrani, od dušmana dok se skriva,
Kako li je toj nejači, dok poslednje sate broje?

Ajte sa mnom srpske majke, pred njihovu ambasadu!
Pište pisma Arapima, da pomognu Palestinu!
Pitajte ih kako mogu, biti nemi u tom jadu?
Pitajte ih da li vide, da nevina deca ginu?

Obraćam se tebi majko, samilosnom dragom biću,
od tvog muža nema vajde, on svom vođi ljubi sliku.
Poželimo da toj deci, bez jauka zore sviću.
Osudimo, svih tirana, genocidnu politiku!

***

Duša mi plače, stidim se što i mene čovekom zovu, 
stidim se svoje nemoći, stidim se zbog njih što ovo čine, 
stidim se što nas ljudima zovu. 

Šta god da poželim tim zlikovcima bilo bi malo, s toga 
im ništa ne želim, svakoga će stići pravedna kazna ili 
nagrada srazmerno svom delu!

Deci Palestine sve želim sem ovog što sada imaju. A 
postradalim anđelima s očima punih suza mogu reći:
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Spavajte anđeli pali, 
počivajte u večnom miru!
Nepravde je bilo od postojanja,
pokušah sa ovo malo znanja,
da vaši jadi ostane na papir!

Jovan N. Bundalo, književnik iz Beograda

Jovana Knežević

Dragi prijatelji iz Palestine,
	 Želim vam mir, sreću i prosperitet u ovoj novoj 

godini. Neka se vaša zemlja obasja svetlošću nade i ljubavi, 
i neka se ostvari pravednost za sve. Vaša borba za pravdu i 
slobodu je inspirativna i važno je da podržavamo jedni 
druge u teškim vremenima. I Srbija je doživela izazove 
tokom 1999, ali smo pokazali izuzetnu hrabrost i 
otpornost... Stoga vas molim, ne gubite nadu, budite jaki... 
Pokažite da ne mogu da vas slome! Borite se za bolju 
budućnost jer ćete jednog dana, zbog borbe za pravdu i 
slobodu, biti inspiracija za sve nas da u najgorim 
momentima života ne odustajemo. 

	 Ujedinimo se u naporima da stvorimo svet u kojem 
će svi narodi živeti u miru i harmoniji. Neka se vaše nade i 
snovi ostvare.

	 S ljubavlju,
Jovana Knežević
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Dr Miroslav Colić

Voljenoj deci Palestine!
Perfect bombing night

They bomb Belgrade by night,
Usually around one.

Tonight the moon is full, the sky is clear –
Perfect bombing night.

But a strange thing happens.
The perfection of the sight
Makes the bombs unreal.

The heart does not believ them
As it does acacias, or lilacs

Blooming in the dooryards.
When the sirens start

The dead arise,
Wrap their strewn parts in petals,

Pour into our unbroken vessels
Their love of life,

And a strange thing happens:
When the raid is over

We rise, in the morning,
Pregnant,

Bright.
Belgrade, April 28, 1999
(„On change: essays 1992–2002“, Ljiljana Bogoeva 

Sedlar, p.383, Niš: Prosveta, 2003)
P.S. Pesmu je spevala revolucionarka profesorka Ljiljana 

Bogoeva Sedlar, godine 1999.  kada su ubijali našu decu!
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Marija Ilić

Za decu Palestine,
Želim da se rat završi. Želim da im se osmeh vrati na 

lica. Želim da bezbrižno žive svoj život i da se više nikada 
ovo ne ponovi… Budite srećni, pozdrav iz Srbije, Niš.
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Eva Krstić, 9 godina

Ne mogu poslati sliku božićne i novogodišnje trpeze, ni 
okićenu jelku i slike sa Deda Mrazem, ni paketiće... sva ta 
deca i ljudi to neće imati. Ali mogu poslati veliko srce jedne 
male devojčice kao podršku svim ljudima i deci! Neka je 
srećna Nova godina koju s nadom čekamo svi!
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Aleksandra Zorić

Biljana J
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Srđan Milanović

Želimo mir, zdravlje i ljubav svima, 
pogotovo ratom pogođenima. 
Daj nam Bože mira i ljubav, pogotovo njima.

Branka M Ex K

U mislima su mi i danju i noću ona nedužna dečica! 
Najveća strahota koju sam u životu videla! U Novoj godini 
želim da neko baci atomsku bombu sravni Izrael i Ameriku 
sa lica zemlje!
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Jefto Odavić i Lazar Pušić

Novogodišnje želje

Svakom biću na ovome svetu
želimo mirnu čitavu planetu,
srećne zore svima neka rude,

svaka stopa da slobodna bude.

Da prestanu ratovi i čarke,
mirnim morem da plove sve barke,

da oružje ućuti, umukne,
da zlo svako pred dobrim ustukne.

Uspeh, sreća i životna radost
cvetali Vam k'o u rajskom vrtu

i da samo pamtite po dobru
dve hiljade dvadeset četvrtu.

Jefto Odavić, Sombor
Lazar Pušić, Valjevo

Nataša Al A

Ne želim nikakve nagrade, ali želim tom napaćenom 
narodu, od srca da napokon stigne mir. Da im dečica 
odrastaju baš kao i moja, bez straha, bombi, bola i patnje.



Palestina u viđenju građana Srbije i lidera Islam
ske R

epublike Iran
67

Persa Š

Mir i spokoj svom palestinskom narodu, da nikad ne 
zaplaču dečica Palestine, da zavlada razum a ne mržnja i 
ubistva. Svi smo mi ljudi od krvi i mesa, amin Bože, pomozi.

Goca D

Mir i slobodnu Palestinu, od srca želim  palestinskom 
narodu da se oporavi i da konačno bude slobodan, volim 
Vas.

Jasminka J N

Mir Palestinskom narodu i svim narodima širom 
planete. Neka ne zaplače nijedno dijete. Zdravlja, sreće, 
mira i ljubavi dajte. I onako smo svi smrtni i život niko 
preživjeti neće. Dok živimo da smo u miru sa sobom i 
svima oko nas.

Gordana K-B

Mogu da pošaljem samo podršku, al’ šta oni imaju od 
toga. Ja im ne mogu pomoći. To je strašna tragedija, ne zna 
se ko su veći divljaci.
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Milka K

Mir i spokojstvo narodu Palestine, koji postoji od kad je 
sveta i veka.

Bobana M. Anđelković
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Suzana Ćirić Lisulov

Dragi narode Palestine, od srca vam želimo spasenje, 
mir, zdravlje i sreću. Neka Bog usliši vaše i naše molitve i u 
Novu godinu da uđete sa osmehom, a ne suzama! Svim 
srcem smo uz vas! Srećna vam Nova 2024. godina!

Dearest people of Palestine, from the bottom of our 
humble hearts we wish and pray for your salvation, peace, 
health and happiness. May Allah hears your and our prayers 
and allows you to enter in New Year with a smile instead of 
tears. With all heart we are with you! Happy New 2024. 
Year!
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Ana Marija Kretić

Da mir i ljubav zavladaju Palestinom. Nek se rat brzo 
zavrsi.

Goran S 
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